



◎学校概况

下辖8所中小学,扎根乡村的东昌府区梁水镇学区,坚持以提高办学质量和提升办学品位为原则,积极探索让学生乐学、会学的教育教学之道。学区倾力打造“大美梁水、五育并举”教育品牌,搭建“课堂、教育教学常规活动、主题活动、社会与家庭”四个平台,将五育并举、全面发展的理念贯穿教育教学的全过程。荣获“聊城市学校德育工作优秀集体”“聊城市优秀少先队集体”等多个称号,学区全体教职工在砥砺奋进中下大力气、下真功夫,努力办人民满意教育。

美丽邂逅如约而至

## 东昌府区拐里王小学 迎来支教大学生

“支教工作是充实的,它让我在想自己这十几年来到底学到了什么东西,还有什么东西可以教给小学生们。”近日,在东昌府区梁水镇拐里王小学,来自聊城大学的音乐支教老师赵鑫宇正在将自己学习的专业知识融合到教学课堂中,带领同学们载歌载舞,尽情享受音乐的美好。

新课堂新气象,新秋伊始,拐里王小学也再一次迎来了两位来自聊城大学的支教大学生。

“在夏天的末尾,我们从大学校园走入了乡村小学,第一次以‘教师’的身份迎接每一个朝霞与落日……”聊城大学汉语言文学专业邹雅琳对自己的支教生活感到温馨又充满挑战,她的课堂学生们都听得津津有味,纷纷表示“一节课太短了”。

拐里王小学校长肖百利表示,两位支教老师的加入给



拐里王小学的教育带来新的理念,给拐里王小学的教师队伍注入了新鲜血液,促进了学

校的全面发展。  
(记者 陶春燕 通讯员 米雪)

## 梁水镇镇中心学校“数学大教研活动” 在张樊小学举行

在义务教育新课程标准实施的背景下,近日东昌府区梁水镇镇中心学校在张樊小学举行数学公开课教研活动。学区全体数学老师和相关领导参与了听、评课活动,并对义务教育数学新课程标准进行了详细解读与讨论。

一年级数学教师于彬彬为学生讲解了相关知识,她的课堂生动有趣,为各位老师提供了优秀的教学案例。课堂中学生们踊跃发言,师生合作达到良好效果。

教研评课环节,各位数学教师分别提出自己对于新课程标准的想法,认为新课程标准更加注重新课程标准的想法,认为新课程标准更加注重新课程标准的想法,认为新课程标准更加注重实践性和应用性,更加贴近实际生活。本次数学大教研活动精彩纷呈,达到了“从教到研,再到用”的高水平示范,效果显著。梁水镇镇中心学校将继续坚持,提升教师的整体教学水平,再创佳绩。

(记者 陶春燕 通讯员 李秋硕)

## 东昌府区梁水镇镇中心小学 红色剪纸话传承

为弘扬传承中华民族优秀传统文化,展示中国非遗剪纸文化艺术成果,近日,东昌府区梁水镇镇中心小学以爱国为主题,全体师生共同完成一幅2.4米长主题剪纸艺术作品。

小小的剪纸是民间传统艺术的代表,一把剪刀就能剪出大精彩,学生们在老师的带领下

解剪纸艺术,传承非遗文化。

以传统文化为抓手,梁水镇镇中心小学将特色剪纸与学生的思政教育充分结合,在传授知识、培养技能的同时,引导学生在鉴赏美、发现美、创造美中培养爱国主义情怀,扣好人生第一粒扣子。  
(记者 陶春燕 通讯员 白成)

## 东昌府区梁水镇镇中心幼儿园 创设国风环境以景育人

为了让幼儿园的环境能够给孩子更多的视觉上的文化冲击,让孩子更加喜爱在幼儿园里玩耍学习,并在潜移默化中学习新知识,近期,东昌府区梁水镇镇中心幼儿园以中国风为环境创设的主题,为幼儿创造出别致的国风环境。

老师们以各种国风元素装扮幼儿园,让幼儿园里充盈着满满的国风韵味。中国风

的幼儿园主题环境设计所展示和传播的传统文化可以培养孩子的礼仪,丰富其文化内涵;同时,还能让孩子徜徉其中,感受到中华传统文化的博大精深,让师幼产生美好的情绪,以景育人,以境教人,潜移默化,真正实现环境育人的目的。

(记者 陶春燕 通讯员 陈国欣 刘晓坤)

◎学校概况

新区小学始建于1958年,学校占地面积16072平方米,学校现有六个年级,25个教学班,教职工71人,学校为山东省规范化学校。学校图书室现有藏书近50000册,建立了40座位的教师阅览室和60座位的学生阅览室;同时每个教室内设立了图书角,可供学生随时阅读;装备了录播室、语音室、舞蹈室、大队室、音乐、书法、美术等各种功能教室。近年来,在杨继岭校长的带领下,该校办学特色——“两写一读”工程正扎实推进,取得了良好的效果。

为进一步弘扬爱国主义精神,加强学生的责任感和使命感,9月19日,新区小学开展了“九一八主题班会”活动,引导学生铭记历史,奋发图强。

班会活动中,学校组织各个班级分别开展“勿忘国耻 奋发图强”主题演讲、手抄报等活动,让队员们深刻了解了那段中华民族苦难屈辱的历史;通过观看“九一八”历史影像,提醒大家不

忘国耻,奋发图强。课下,队员们通过多种方式查阅资料了解了九一八事变经过,更加深刻认识了那段苦难岁月,从而勤奋学习,严于律己。

最后杨继岭校长强调:“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。它时刻提醒我们,任何时候都要居安思危,常备不懈,决不允许落后挨打的历史悲剧重演,为实现中华民族更



大的辉煌而努力奋斗!”  
(记者 李军 通讯员 国荣光)

## 东昌府区新区小学开展 “九一八主题班会”活动

### 新区小学强化放学路队管理

为进一步加强安全管理,近日,新区小学狠抓学生路队管理,班主任把学生带到指定的地点站好路队,带领学生有序地走出校门,到指定区域再解散,确保出校门的学生井然有序。

规范的路队管理提高了学生的安全意识,解决了以往放学就拥堵散乱的现象。如今,规范、有序的放学路线已成为学校一道美丽的“流动”风景线。

(记者 李军 通讯员 国荣光)

### 新区小学:开展思政课 赓续红色血脉

为了讲好思政课,提升课堂效果,9月20日下午第二节课,新区小学党支部书记、思政课教师杨继岭给六年级三班的同学执教《宪法是根本法》一课。

为了做到让学生真学、真

信、真懂、真用,本节课创新教学方法,借助大量的视频和身边的例子,从几个方面带领学生走进宪法,直观地参与体验让原来存在于书本上的知识一下子变得立体起来,学生认识

到宪法与我们的生活息息相关。杨校长要求同学们规范自己的行为,增强法治意识,大力弘扬法治精神。

(记者 李军 通讯员 陈晖 国荣光)

### 新区小学开展 “防欺凌教育”主题班会

为了防止校园欺凌事件的发生,提高同学们的安全防范意识和自我保护能力,9月26日,新区小学开展了以“防欺凌教育”为主题的班会活动。

在班会课上,各班主任结合本班实际,采用PPT、看视频、看学习资料等方式向学生介绍了有关校园防欺凌的案例和常识,希望同学们都能友善相处,如果某位同学受到欺凌,要及时向老师、家长报告。

通过本次班会,大大提高了学生的自我保护意识和安全防范意识,让学生学会向欺凌行为说“不”。  
(记者 李军 通讯员 国荣光)

### 新区小学开展 “立规养习”展示活动

为了帮助小学生尽快适应小学生活,强化学生学习习惯的培养,9月30日上午,新区小学举行了一年级“立规养习”成果展示活动。

本次活动从课前准备、课堂坐姿、文具摆放、读书写字、激励方式、下课习惯、基本礼仪、师生交流等方面进行展示及评比。

本次活动,展现了新区小学良好的精神风貌,规范的零起点教学,优秀的行为习惯,该校将以本次“立规养习”活动为契机,继续引导孩子们培养好习惯、塑造好性格。  
(记者 李军 通讯员 国荣光)

### 新区小学举办语文教研活动

9月28日上午,新区小学语文教研组活动如期开展,全体语文老师齐聚一堂,以饱满的学习热情参与到此次活动中。

本次活动由李延敏老师上公开课《七律·长征》,李老师带领同学们朗读了课文,通过抓关键词,理解句意,结合背景,感悟

诗情的方式,使学生理解诗中词语的意思,揣摩思想感情。引导学生进行想象,把握好感情基调,让学生们体会其中的气势磅礴,感受到了红军的伟大,学习红军坚强不屈的精神。

听课结束后,在袁校长的带领下,语文组教师从教学状

态、教学技能、教学水平、课堂教学氛围、教学手段运用等几个方面出发,展开互动式评课交流,既肯定了优点又提出了宝贵意见。本次教学研讨,使年轻的教师有了更深的收获,加强了教师之间的交流。  
(记者 李军 通讯员 国荣光)

### 新区小学开展疫情防控专题工作会议

正值国庆假期开学返校,为进一步做好疫情防控各项工作,提升疫情防控能力,确保广大师生的身体健康与生命安全,结合新区小学实际情况,10月7日下午,学校召开疫情防控专题会议,详细部署疫情防控工作。

本次会议由杨继岭校长主持。会上,杨校长对疫情防控工作进行了详细部署,要求责任到人,确保工作落实到位,学校要认真排查,不漏一人。精准掌握师生员工及共同居住人“一证两码”,每日排查,并压实班级排查责任;学校要加强与属

地防疫部门的对接联系,每日掌握本校重点人员信息,严格外出审批报备。最后,杨校长对假期开学后的工作进行多方面部署,严要求,强防范,务必使学校疫情防控工作的开展更加有的放矢。  
(记者 李军 通讯员 国荣光)

### 新区小学进行校园安全排查

为切实做好学校安全工作,确保师生安全,9月28日下午,新区小学开展了校园安全大排查,并对校园环境卫生进行检查。

校长杨继岭带领班子成员先后到教室、走廊、楼梯、操场和各功能室进行认真排查,查看门窗是否松动,玻璃有无破损,灭火器是否过期等,对存在不安全因素的地方,立刻安排专人维修或处理。排查结束后及时进行了认真的总结。通过排查,进一步加强了学校的安全工作,为广大师生营造了一个安全和谐的工作学习环境。  
(记者 李军 通讯员 国荣光)